cviceni z Nahodnych procesi 1 (NMSA334)

9. obecny proces mnozeni a zaniku, systémy hromadné obsluhy

Obecny proces mnoZeni a zdniku je homogenni Markoviv fetézec se spojitym ¢asem, mnozinou
stavi S = Ny a matici intenzit tvaru

-0 Ao 0 0 0
pr =M+ ) A1 0 0
Q= 0 2 — (A2 + pi2) A2 0 ’
0 0 M3 —(As +p3)  As
kde {\;}22, C (0,00)N {/le} C N. Vnofeny fetézec je nerozlozitelny a vSechny stavy m4 trvalé
pravé tehdy, kdyz pray I Y ‘)f = 00. Za této podminky pak existuje netrividlni invariantni mira n €

(0,00)N0 a to tvaru

k—1 )
me =m0 [Tizo w27, € No|

.o k—1 ) . . , , . , , “ , ;.
JeSthze Zoo_ H . Ai < 0 pOtom lze Invariantni miru znormovat na stacionarni rOZdelenl ktere je
k=1 1=0 Hit1 ) )

zaroven limitnim rozdélenim.

Do tohoto modelu spadé systém hromadné obsluhy (M/M/c) pro ¢ € N U {oco} s nekoneénou frontou
odpovidajici volbé
M=M= pminge i} pro A€ (0,00).

Zde jsou stavy trvalé pravé tehdy, kdyz A < cu, a v tom ptipadé je invariantni mira tvaru
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Stacionarni (limitni) rozdéleni pak existuje pravé tehdy, kdyz A < cp.

Analogicky bychom pro kone¢nou mnozinu stavu S = {0, ..., n} mohli uvazovat proces s matici intenzit
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kde (\)1=y, ()™, € (0,00)™. Stacionarni rozdéleni 7 zde existuje a spliiuje
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